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1) Siano v1 = (1, 1, 0) e v2 = (0, 1, 1) ∈ R3. Dire se u = (−2, 1, 3) è combinazione
lineare di v1 e v2.

2) Siano v1 e v2 i vettori dell’esercizio precedente, e v3 = (1, 0, 0). Dire se la somma
W = L(v1, v2) + L(v3) è diretta. Verificare che u = (−1, 2, 2) ∈ W e determinare
una decomposizione u = u1 +u2 con u1 ∈ L(v1, v2) e u2 ∈ L(v3). Dire inoltre se tale
decomposizione è unica.

3) Determinare una base di Q2 ⊕Q2.

4) Consideriamo i vettori u1 = (1, 2, 0), u2 = (2, 1, 1) e u3 = (−7, 1,−5) ∈ Q3.
Determinare una base per L(u1, u2, u3).

5) Siano V e W spazi vettoriali sul campo K, e siano

B = (v1, . . . , vn) e C = (w1, . . . , wm)

basi rispettivamente di V e di W . Dimostrare che

(B × {0W}) ∪ ({0V } × C) = {(v1, 0W ), . . . , (vn, 0W ), (0V , w1), . . . , (0V , wm)}

è base per V ⊕W .


